Innowacja pedagogiczna – „W świecie dobrych manier„
„Dobre maniery świadczą o szacunku                                                                                                           i wrażliwości na potrzeby innych,                                                                                                              są przejawem miłości.”
           
Po czym można rozpoznać kulturalnego człowieka? To ktoś, kto potrafi właściwie postąpić                          w rozmaitych sytuacjach, szanując przy tym zarówno siebie, jak i innych. Nie jest to osoba idealna, czasem popełnia gafy, ale umie je dostrzec, wybrnąć z nich i powiedzieć „przepraszam”.                         Dobre wychowanie, czyli nienaganne formy, życzliwość dla ludzi, uprzejmość, tolerancja, opanowanie emocji powinny być nawykami zakorzenionymi i wpajanymi od dzieciństwa. Niestety, ostatnio coraz częściej obserwuje się nie tylko brak grzeczności we wzajemnych relacjach, ale nawet przypadki agresji wśród dzieci, dlatego wskazane wydaje się prowadzenie zajęć na temat kultury i właściwego zachowania.
W roku szkolnym 2019/2020 uczniowie SP nr 2 w Jastrzębi realizują innowację pedagogiczną                   „W świecie dobrych manier”. Głównym celem innowacji jest wspomaganie wszechstronnego rozwoju ucznia, a w szczególności zminimalizowanie problemów wychowawczych.

Opis:
W innowacji biorą udział uczniowie klas I- VIII wraz z wychowawcami. Codziennie wychowawca kolejnej klasy losuje jedno zadanie dla swojego oddziału. Nad jego przebiegiem czuwają wszyscy nauczyciele. Wyzwanie dotyczy zasad savoir- vivre.

Cele szczegółowe:
· poznanie podstawowych zasad dobrego wychowania i rozbudzenie potrzeby ich stosowania;
· wdrożenie dobrych manier, które zapewniają większą swobodę oraz poczucie bezpieczeństwa;
· nabywanie umiejętności odpowiedniego zachowania w różnych sytuacjach życiowych;
· kształtowanie obrazu własnej osoby i oceny własnego zachowania;
· budzenie poczucia estetyki;
· korzystanie z różnych źródeł informacji.
· integracji uczniów poprzez wzajemne poznawanie siebie w warunkach szkolnych.
Warto znać i przestrzegać zasady dobrego wychowania. Są one podstawą właściwych relacji międzyludzkich w codziennym życiu. Ten, kto umie odpowiednio się zachować, ma wielu przyjaciół, często spotyka się z uprzejmością, uśmiechem i przysługą ze strony innych osób.
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